

Лисаковская

НОВЫ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 64 (969)



СРЕДА, 24 августа 1977 г.



Цена 2 коп.

Сегодня в го-
роде начало
свою работу ав-
густовское сове-
щание учителей

Августовское совещание

Сегодня учителя городклассов обучались восьми специальностям в межшкольном учебно-производственном комбинате. Все они проходили производственную практику на наших предприятиях.

Итоги работы позволяют сказать, что школа в основном справилась с задачами, определенными XXV съездом КПСС. Вопрос повышения качества обучения, воспитания, преодоления второгодничества постоянно был в центре внимания учителей коллективов, и в результате 99,98 процента учащихся успешно закончили 1976—1977 учебный год. 45 процентов учились на «хорошо» и «отлично». Из

Традиционной стала трудовая практика в лагере «Алый парус». Этим летом 300 пионеров работали на овощеводческом участке совхоза «Набережный», где обработали 32 гектара земельных угодий.

На станции юных натуралистов занимается 421 ученик. Здесь есть 3 теплицы и 30 гектаров земли, где можно проводить испытания, ис-



НОВЫЙ ГОД — В АВГУСТЕ

Ремонтно-механический цех — одно из передовых предприятий нашего города. Многие рабочие этого коллектива, взяв напряженные социалистические обязательства в честь достойной встречи 60-летия Великого Октября, успешно трудятся, значительно опережая график и перевыполняя плановые задания.

Так, например, токарь В. Лызько, слесарь В. Печерских кузнец В. Стоянов уже завершают второй год десятой пяти-

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ДЕСЯТОЙ

УВАЖЕНИЕ ТОВАРИЩЕЙ

Машинист ленточного конвейера — Лидия Ивановна Копытина работает на участке сушки с 1972 года. За пять лет она зарекомендовала себя как чуткая, отзывчивая женщина и прекрасный работник. Знает не только свой конвейер, на котором работает, но и весь участок.

Опытный машинист, она умело и ненавязчиво помогает молодым рабочим, приобщает их к делам коллектива, развивает у них интерес к важному и сложному производству. Все это способствует становлению молодых рабочих.

За доброжелательность и готовность всегда прийти на помощь, Лидию Ивановну уважают и ценят в коллективе.

В. ДРОКИН,
начальник участка сушки.

комсомольско-молодежной смены теплоцентра, которую возглавляет секретарь комсомольской организации цеха В. В. Воронин.

Этот коллектив с начала пятилетки работает ритмично и слаженно, перевыполняя производственные показатели.

За семь месяцев нынешнего года план по выработке тепловой энергии выполнен на 126,6 процента, при этом сэкономлено 33 тысячи кубометров газа и 27 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Примером в труде являются Л. А. Терликова, А. А. Дьячков.

Лидия Александровна Терликова работает на теплоцентре с начала его пуска мотористом. Она ударник коммунистического труда, профгруппорг смены. Награждена медалью «За трудовое отличие».

Надежно, без аварий и простоев трудится машинист котлов Алексей Алексеевич Дьяч-

156 классов в 154 нет отстающих. Без второгодников закончили год школы № 1 (директор Г. Р. Суржко), № 2 (директор К. В. Мартинс), и Затобольская восьмилетняя школа (директор В. М. Ткаченко).

С глубоким знанием предмета, умелым использованием педагогических методов проводят занятия и воспитательную работу многие учителя. Примером могут послужить такие педагоги, как Р. Д. Апросина и Г. И. Сингер из первой школы, А. К. Жаманкулова и Д. Н. Денисов из второй школы, Т. Г. Ткаченко и Р. А. Попова из третьей школы, А. П. Губарева и Н. Т. Морозова из четвертой школы, Л. П. Слесаренок и М. П. Бургарт из Октябрьской средней школы, В. И. Гольдштейн из вечерней школы, А. Н. Сухачева из вспомогательной школы, директор станции юных техников Н. И. Хлебников, руководитель драмкружка Дома пионеров В. П. Кабачкова, директор ДЮСШ П. И. Суняйкина.

Повышению качества знаний оказала большую помощь кабинетная система обучения, позволяющая использовать больше наглядных пособий, технических средств обучения, проводить эксперименты по заданным темам. Сегодня в школах города действуют 102 кабинета.

Немалую роль сыграли и группы продленного дня, где под контролем педагогов у учащихся, особенно младших классов, вырабатываются навыки систематической работы над заданным материалом, закрепляются знания, полученные на уроках.

Особое внимание было уделено трудовому воспитанию детей. В этом году 400 юношей и девушек старших

следования по растениеводству.

Любовь к техническому творчеству привлекает у ребят станция юных техников, которую посещают 200 человек. Многие из них стали призерами ВДНХ, различных конкурсов, состязаний, выставок.

Хороший старт взяли преподаватели физического питания. В секциях, группах и детской спортивной школе занимаются 1 500 учащихся. Лыжники ДЮСШ четвертый раз подряд занимают первое место в области, а бадминтонисты стали призерами всесоюзных первенств.

Школа рабочей молодежи выполнила план года по обучению молодых рабочих на 100 процентов. Однако не следует забывать, что в городе еще 1 241 рабочий в возрасте до 30 лет не имеет среднего образования.

Новый учебный год начинается в преддверии празднования 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, а также утверждения новой Конституции СССР. Поэтому на августовском совещании учителя должны обсудить вопросы улучшения коммунистического воспитания молодежи, уделить особое внимание методам изучения теоретического наследия В. И. Ленина, документов КПСС, материалов XXV съезда КПСС.

Предметом обсуждения должны стать проблемы наиболее эффективных методов организации учебного процесса, использования богатого опыта лучших педагогов страны, связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

летки, готовятся встретить новый год в августе. Сейчас они работают в счет второй половины декабря.

В. БОГДАНОВ.

СЛУЖБА НАСТРОЕНИЯ

Ветеран предприятия

Ежедневно мы пользуемся услугами транспорта. Автомобиль служит не только средством передвижения, но и помогает экономить время.

Ветеран Лисаковского пассажирского автотранспортного предприятия Эдуард Иванович Карнач считается одним из лучших его водителей. Обслуживает он сельскую местность Тарановского района. В любую погоду его автобус всегда готов к рейсу.

Не раз за свой труд Эдуард Иванович награждался ценными подарками и грамотами. Какое бы ему дело не поручили, он выполнит его на совесть. За доброе отношение к работе, организаторские способности администрация назначила Э. И. Карнача бригадиром.

А. ВОКОВА,
секретарь партийной
организации ПАТП.

Первые в области

Широкий размах получило социалистическое соревнование в отделе рабочего снабжения ЛГОКа. Совсем недавно в этот коллектив пришло радостное известие — комсомольско-мо-

РИТМИЧНО И СЛАЖЕННО

В любом деле важно начало. Это отлично понимают члены

лодежная бригада магазина самообслуживания четвертого хозрасчета признана победителем областного соревнования среди молодежных коллективов.

Возглавляет эту бригаду старший продавец Ася Абдурахманова.

Учитывая производственные показатели, участие в общественной жизни, культуру обслуживания, внедрение прогрессивных методов торговли обком комсомола присудил бригаде приз имени кавалера ордена Октябрьской революции шефповара г. Кустаная Е. А. Ивановой.

Покупатели всегда довольны обслуживанием продавцов этой бригады. Девушки стараются выдерживать ассортимент товаров, в их отделе всегда можно купить праздничный набор.

М. КУКЛИНОВСКАЯ,
секретарь комсомольской
организации орс.

На месяц раньше

Сшить красивое модное платье или костюм, подобрать фасон и материал помогут вам в комбинате бытового обслуживания.

Бригада Веры Ивановны Селиверстовой работает по пошиву легкого платья. В ее составе семь человек. Высокое звание носит этот коллектив — бригада коммунистического труда, оправдывая его отличной работой.

Они взяли повышенные социалистические обязательства — к 60-ию Октября выполнить план двух лет пятилетки, но сейчас с уверенностью говорят, что выполнят их на месяц раньше.

ков. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда, и он его с честью оправдывает.

Т. УРАЗАЕВА,
экономист теплоцентра.

Нельзя не сказать еще об одном из ее членов — закройщице Тамаре Тимофеевне Демченко. Большой опыт работы (33 года — таков ее стаж) позволяет быстро обслужить бригаду. Все бывает в работе, но чаще люди уходят от нас довольные шитым изделием мастерами этого дружного, отзывчивого к их просьбам коллектива.

М. НАРИЖНАЯ,
председатель местного
комитета.

Всегда внимательна

Работает в городском узле связи в отделении «Союзпечать» Нина Петровна Кашуба. Восемь лет она является приемщиком подписки от общественных распространителей. «Знает свою работу», — говорят те, кто вместе с ней трудится.

И действительно, за эти годы у Нины Петровны не было такого момента, чтобы она допустила ошибку. А работа ее требует большой внимательности, особенно когда начинается подписка. Надо проверить поступившие от общественного распространителя печатные абонементы и бланки заказов, правильно подсчитать и перечислить деньги.

Ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования, принципиальный и справедливый человек Н. П. Кашуба пользуется большим уважением в коллективе. Товарищи по работе много раз избирали ее членом местного комитета, а сейчас она возглавляет профсоюзную группу «Союзпечати».

Н. ОЛЕНИКОВА.

ГАРАНТИИ СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ

Нет в нашей стране уголка, где бы не проходило обсуждение проекта новой Конституции. Вот и сегодня жильцы общежития № 3, в котором живут работники треста, собрались поговорить, обсудить, обменяться мнениями о проекте.

Собрание проходит в красном уголке. В семь часов он уже полон народом. Нет такого человека, чтобы его не взволновала, не затронула повестка сегодняшнего собрания. Многие на него пришли с семьями. Молодежь, люди среднего и пожилого возраста — таков состав присутствующих. Да иначе и не может быть, общежитие семейное и возраст жильцов самый разный.

Открывает собрание Роза Купреева, она и докладчик.

Роза говорит: «Проект Конституции отражает крупнейшие изменения, происшедшие в нашей стране за 40 лет, дает полную картину зрелого социалистического общества.

На примере нашей области можно увидеть, как велики достижения советского народа. Сорок лет назад была образована Кустанайская область. И за этот период она стала одной из главных житниц нашей страны, крупным промышленным районом».

Затем Р. Купреева подробно остановилась на седьмой главе «Основные права, свобо-

ды и обязанности граждан СССР», раскрывая содержание каждой статьи. Она рассказала присутствующим о расширении некоторых прав, о новом праве на жилище, что в проекте отражена возросшая роль профсоюзной, комсомольской и других различных массовых организаций.

Доклад, приводимые примеры с вниманием выслушали участники собрания. В обсуждении доклада активное участие приняли Г. В. Крупенина, Г. Г. Бушнова. Они с большим волнением сказали слова одобрения проекту Конституции. Г. В. Крупенина: «В новой Конституции нам, гражданам СССР, предоставлено право, какое вряд ли найдешь в какой другой стране, — это право на жилище. Сейчас мы все живем в общежитии, сегодня это наш дом. Пройдет время, многие из нас получат квартиры, а в освобожденные комнаты въедут новые жильцы. Поэтому я призываю вас бережнее относиться ко всему, что вас здесь окружает». Далее она подчеркнула подлинный демократизм нашего общества, заботу партии и правительства о советских людях.

Собравшиеся единодушно одобрили проект Конституции. После собрания я встретилась с некоторыми из его участников.

В. Стадник, сантехник энер-

гохозяйства: «Я с глубокой заинтересованностью прочитал этот документ и хочу остановиться на статье 45. У нас в стране введено всеобщее среднее образование. После школы можно продолжить учиться в вузах. Формы обучения различны. Вот, к примеру, я работаю и учусь на вечернем отделении строительного техникума. Если бы не льготы, предоставляемые мне государством, разве можно было бы учиться и работать? А сейчас все условия, только учись».

Принятие проекта новой Конституции имеет огромное политическое значение, и я одобряю и поддерживаю этот проект».

З. Лукьяненко, техничка: «Большие права предоставляет новая Конституция женщинам. В нашей стране мы, женщины, равноправные члены общества, о нас — матерях — немалую заботу проявляет государство. И эта реальная забота отражена в проекте. Могу сказать по себе, как проявляется она. Я осталась одна с двумя детьми, нужды ни в чем не испытываю. Старший, Сережа, ходит в школу, младший в садик, мне выдается пособие на детей. Во время отпуска — бесплатные путевки. И все это гарантирует наша советская Конституция».

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

60 лет
Великого
Октября

Великое наследие

разования. Опыт СССР, сказал он, должен служить примером для проведения в жизнь глубокой культурной революции в бывших колониальных и полуколониальных странах, избравших некапиталистический путь развития. Только социалистическое общество способно открыть грудящимся широкий доступ к знаниям, богатствам духовной культуры.

А. Лукоки призвал ангольцев изучать опыт Великого Октября и использовать его в строительстве новой жизни в НРА.

Этим выступлением в Народной Республике Ангола начался цикл лекций о 60-летию Великого Октября, в котором принимают участие государственные и общественные деятели республики, советские ученые.

ЛУАНДА. «Шестьдесят лет, прошедшие после победы Великой Октябрьской социалистической революции, являются убедительным свидетельством того, что социализм обеспечил невиданные в истории темпы прогресса во всех областях жизни современного общества», — заявил член ЦК Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА), министр образования НРА Амбруаз Лукоки, выступая в столичном университете.

Он отметил, что наряду с огромными достижениями в области экономики Советский Союз добился выдающихся успехов в развитии культуры, науки, об-

НЕОБЫЧНАЯ НАХОДКА

ХЕЛЬСИНКИ. Датский рыбак Лауте Иверсен выходил в море за треской. Он, конечно, не предполагал, что обычный маршрут принесет ему отнюдь не обычный улов. Со дна Северного моря, с глубины 34 метра, сеть извлекла тяжелую металлическую коробку, густо обросшую ракушками и водорослями.

В коробке, которая была плотно закрыта, оказалась пленка, причем в сравнительно хорошем состоянии. Специалисты датского телевидения, к которым обратился Иверсен, определили, что речь идет о фильме почти 60-летней давности: сюжеты повествовали о событиях, относящихся к Октябрьской революции в России и

скандинавских стран, а также фотографиям, опубликованным в здешних газетах, найденный фильм не является чем-то доселе неизвестным историкам. Однако как специалисты, так и печать Дании придаю находке большое значение.

— Мы приступили к исследованию фильма с огромным вниманием, — говорит Оле Браге, руководитель киноархива датского телевидения. — Почти вся пленка неплохо сохранилась, хотя некоторое количество морской воды и проникло в кассету. Мы, конечно, включим фильм в свои фонды. Как коробка оказалась на морском дне? Пока неизвестно.

Рассказывая о находке и ее





В квартире, расположенной на третьем этаже дома номер 4 на улице Мари-Роз в Париже, ныне превращенной в музей, В. И. Ленин прожил во время своей парижской эмиграции с июля 1909 по июнь 1912 года. В. И. Ленин написал здесь мно-

го работ, сыгравших важную роль в мобилизации российского пролетариата на борьбу с царизмом.

В апреле 1955 года Французская компартия в сотрудничестве с Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС прев-

ратила квартиру в Музей В. И. Ленина, восстановив ее в таком же виде, в каком она была при жизни основателя Советского государства.

Фотохроника ТАСС.

послереволюционному периоду. Некоторые кадры — и это вызвало здесь самый большой интерес — показывают В. И. Ленина. В частности, пленка запечатлела выступление вождя революции — как предположили датские эксперты — на митинге в связи с проводами на фронт бойцов только что созданной Красной Армии. Часть кадров показывает В. И. Ленина в домашней обстановке.

Судя по отрывкам, продемонстрированным по телевидению

дальнейшей судьбе, копенгагенская газета «Актюэльт» — орган социал-демократической партии — отмечает, что не только «счастливый Оле Браге», но и другие датские эксперты и историки смогли увидеть «динамическую личность» В. И. Ленина. Газета пишет, что некоторые кадры, по-видимому, послужили в дальнейшем «для создания наиболее известных исторических картин, живописных полотен, изображающих Ленина, вождя русской революции».

ТАКОЙ БЫЛА НАША ПЕРВАЯ КОНСТИТУЦИЯ

В докладе на майском (1977 года) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил: «Работая над проектом, мы прочно стояли на почве преемственности. В нем сохранены и развиты намеченные еще В. И. Лениным характерные черты Конституции социалистического типа... Партия рассматривала Конституцию как утверждение завоеваний революции и вместе с тем — как провозглашение основных задач и целей социалистического строительства».

Такой была наша первая Конституция РСФСР 1918 года...»

Этот исторический документ был принят 10 июля того памятного года, на заключительном заседании V Всероссийского съезда Советов, состоявшегося в Москве, в Большом театре. Подлинный экземпляр Конституции для нас и потомков хранится в Центральном Государ-

ственном архиве Октябрьской революции.

Принятие Конституции явилось актом величайшего исторического значения. Каждая статья этого важнейшего документа была разработана на основе указаний и при участии Ленина, Владимир Ильич возглавлял комиссию Центрального Комитета партии, которой была поручена окончательная разработка проекта Конституции для представления съезду, он вносил в готовящийся документ свои поправки. В качестве вводного раздела в текст Конституции полностью была включена написанная В. И. Лениным в январе 1918 года и принятая III Всероссийским съездом Советов как программный документ Советской власти знаменитая «Декларация прав трудящихся и эксплуатируемого народа». Лениным же были даны принципиаль-

ные указания насчет формулировки вопроса о реальном обеспечении свобод граждан РСФСР. По его же предложению добавлена статья о радиоправии национальностей и рас в Советской республике, сформулированы некоторые другие статьи.

Трудным для молодой Советской республики был 1918 год. Съезд проходил в обстановке острой борьбы с левыми эсерами, которые пытались опорочить политику Советского правительства. Выступая на съезде с докладом о деятельности Совнаркома, Владимир Ильич дал решительный отпор контрреволюционерам.

Конституция РСФСР — первая Советская Конституция — была принята единогласно, под аплодисменты всех присутствующих. Громом аплодисментов встретил съезд возглас одного из де-

легатов: «...Вся русская революция связана с именем товарища Ленина, с его прозорливостью и умом. Да здравствует товарищ Ленин!».

Со дня опубликования в «Известиях» — 19 июля 1918 года — Конституция стала основным законом жизни молодой Советской республики, могучим организующим фактором в борьбе трудящихся масс Советской страны под руководством ленинской партии за успешное решение коренных задач переходного периода от капитализма к социализму, образцом для государственного строительства в других советских республиках.

Во всех районах Москвы после окончания съезда состоялись многотысячные ми-

тинги трудящихся. Выступая на одном из них в Хамовническом районе столицы, В. И. Ленин отметил, что «Советская Конституция, создававшаяся, подобно Советам, в период революционной борьбы, — первая Конституция, провозгласившая государственную власть — власть трудящихся...», что она «отражает идеалы пролетариата всего мира».

Единодушно одобряя проект новой Конституции СССР — Основного Закона нашей жизни, — советские люди с гордостью говорят о построении в СССР развитого, зрелого социализма. Они видят в этом прямое продолжение дел Великого Октября, творческое воплощение в жизнь бесмертных ленинских идей.

В. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.

Продолжительное время коллектив завода ЖБИ-3 находится в числе отстающих предприятий. На собрании городского партийно-хозяйственного актива 21 января 1977 года было отмечено, что заводом не выполнен государственный план IV квартала 1976 года по всем показателям, допущено 420 человеко-дней целосменных простоев, 603 — внутрисменных и 271 прогул.

Не были выполнены планы за 1976 год и за первое полугодие 1977 года.

На восьмом пленуме ГК КП Казахстана, который проходил в июле 1977 года, вновь были подчеркнуты недостатки в работе коллектива: систематически не выполняются задания по росту производительности труда, неэкономно расходуются материалы, плохо решаются вопросы качества выпускаемой продукции, коэффициент использования имеющегося оборудования по времени составляет всего лишь 0,65—0,7 процента.

Критиковали завод и за плохую постановку массово-политической, агитационной и лекционной пропаганды в подготовке к 60-летию Великого Октября, за недобросовестное отношение к соревнованию за звание «Предприятия образцового общественного порядка».

Каково же положение на заводе сегодня?

На ЖБИ-3 трудятся 307 рабочих. В социалистическом соревновании участвуют все цеха, смены, 22 бригады. Индивидуальные обязательства приняли 248 человек. За звание ударников коммунистического труда борются 105 рабочих, присвоено это звание 78. Пятьдесят инженерно-технических работников разработали личные творческие планы.

Все эти обязательства, договоры о соревновании кра-

индивидуальными средствами защиты. Работает 5 общественных инспекторов по технике безопасности, и ежемесячно проводятся совещания у главного инженера.

Нарушителей трудовой и общественной дисциплины обсуждают на цехомах (6 человек) и завкомах (11). Двое рабочих были наказаны в административном порядке.

Заместитель секретаря

ЧТО ЗА БУМАГАМИ?

партийной организации Г. П. Ильинская добавила, что соответствующие отделы разрабатывают задания для рабочих, бригад, цехов на сутки, месяц, доводят до их сведения и на следующий день объявляют результаты. Таким образом, рабочим всегда известны результаты своего труда.

Все эти подробности приведены здесь неспроста, потому что, судя по отчетам и цифрам, в коллективе с первых дней 1977 года хорошо налажено социалистическое соревнование, и на ЖБИ-3 работает и живет сплоченный коллектив.

Так выходит по бумагам. А что за бумагами? Ведь коллектив все-таки долгое время находится в числе отстающих.

Побывав на заводе, побеседовав с людьми, можно убедиться, что положение на самом деле там не такое уж хорошее, как выглядит оно по отчетам. И вот в чем...

Если пойти на завод во время (или после) дождя, то откроется довольно неприглядная картина: в арматурном цехе потоки воды стекают с дырявой крыши на головы рабочих, на станки, арматуру. Под ногами не-просыхающие лужи. Железо

откуда подаются строительные материалы. В этом коридоре дальше трех — четырех шагов ничего не видно из-за густого пыльного тумана.

А. К. Дурницкая четвертый год работает на этом месте.

— Оросительная система, поглощающая пыль, — говорит Алла Кузьминична, — дня 3—4 работает, а затем неделю на ремонте. Марле-

вые повязки редко получаем. Предлагают нам респираторы, но в них 8 часов работать невозможно. Вот и терпим.

Да, рабочие терпят. Спросили ее, бывают ли руководители завода?

— Директора и главного инженера, — отвечает А. К. Дурницкая, — я никогда не видела. Председатель профсоюза весной был, потому что нас затапливало.

Превратилось в проблему снабжение рабочих спецмолоком. Буквально все показывали целые «простыни» неиспользованных талончиков.

— 12 июля получили талончики на молоко за первую половину месяца, — рассказывает мастер ОТК П. В. Капустяк.

— Обычно число десятого дают за первые полмесяца, — говорят арматурщицы Т. В. Мазурова и Л. В. Надолько.

— Шестого августа выдали 12 штук, — объясняет В. Г. Старичикова (разговор шел 16 августа) — За вторую половину еще не давали.

16 августа ни у одного рабочего на заводе не было талончика на молоко на этот

Впрочем, не все то, что он назвал «объективным», имеет реальное основание. Например, вопрос спецмолока.

Ознакомившись с постановлением Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета о профсоюзах, мы выяснили, что раздача талончиков на заводе производится неправильно. Во-первых, их нельзя выдавать за прошедшие дни или на будущее. Такие талончики не отовариваются. Надо выдавать на тот день, в который рабочий трудится. Во-вторых, чтобы обеспечить рабочих молоком всех трех смен, то есть в то время, когда не работает столовая, надо было организовать на заводе пункт раздачи. Обслуживать его могла бы женщина, прошедшая медосмотр. Только и всего. А молоко в достаточном количестве есть.

О социальном соревновании. Соревнование ведется. Большую роль сыграли отделы, проводящие кропотливую ежедневную работу, чтобы рабочие всегда знали, что они сегодня должны сделать и как они это выполнили. Это стало большим стимулом.

Есть здесь свои передовики, как, например, Гильмулла Хайрунович Гарифуллин, чья бригада из месяца в месяц перевыполняет свои задания.

Долгое время были отстающими бригады С. Мотренко и Н. Мищенко, а сейчас они уже второй месяц выходят в передовые.

Уменьшилось количество простоев, прогулов, нарушений общественного порядка. Убытки снизились с 67,3 тысячи рублей в прошлом году до 10,2 тысячи в нынешнем.

Все это результат работы различных комиссий профсоюзной организации, партийного руководства.

Но для закрепления успеха нужно глубже подойти к социалистическому соревно-

Фото — информация



Московская область. Кинолюбительские камеры семейства «Красногорск» и «Кварц», выпускаемые Красногорским механическим заводом, славятся высоким качеством, надежностью, долговечностью. Продукцию завода охотно покупают в десятках стран мира. В этом году завод начал выпуск новой модели любительского киносъемочного аппарата «Кварц 1 x 8С-2», которым можно снимать кинофильмы на цветных и черно-белых пленках формата «Супер». Новая камера имеет автоматическую установку экспозиции, что значительно упрощает процесс съемки.

Светосильный объектив-трансфокатор позволяет снимать в условиях относительно слабой освещенности, а также плавно менять масштаб изображения в четыре раза.

Камера «Кварц 1 x 8С-2» удостоена государственного Знака качества.

На снимке: слесарь мехосборочных работ комсомолка Вера Панюшина трудится на конвейере сборки кинокамер.

Фото Н. Акимова и В. Янкова.

(Фотохроника ТАСС).

сильно подшито в папке, и надо сказать, содержание их вполне конкретно.

Вот, например, обязательства оператора третьего бетонного завода А. Н. Седовой: годовой план выполнить к 28 декабря 1977 года; к 60-летию Великого Октября план десяти месяцев выполнить на 102 процента; повысить производительность труда на 0,1 процента; активно участвовать в общественной жизни завода; посещать школу экономических знаний; бороться за звание ударника комтруда; соблюдать порядок рабочего дня, не допускать прогулов.

Александра Николаевна вызвала на соревнование оператора второго бетонного завода Н. А. Ершову.

В таком же деловом духе написаны и обязательства других рабочих.

Личные творческие планы ИТР не менее конкретны.

Ежемесячно, до 15 числа, на общем собрании подводятся итоги, объявляются победители, которым вручают переходящие вымпелы, денежные премии.

В объяснительной записке к отчету работы завода за полугодие можно прочитать, что немало внимания на ЖБИ-3 уделяется повышению уровня знаний, квалификации. За шесть месяцев подготовлено 30 стропальщиков, 18 мотористов, 15 комбайнеров, 5 человек участвую в высших учебных заведениях, 18 — в техникумах и 12 — в школе рабочей молодежи.

Далее сообщается, что 1 200 рублей израсходовано на улучшение условий труда и на технику безопасности. Рабочие регулярно снабжаются спецодеждой, спелым мясом, спелым помидором.

Сильно подшито в папке, и надо сказать, содержание их вполне конкретно. Везде, где есть вода, ржавеет, портится. Всюду змеятся кабели для сварки. Они и в воде, и на кучах арматуры. Изоляция во многих местах нарушена, а кабели под током. Если случайно наступить, то... Впрочем, уже были несчастные случаи с электросварщиками в течение полугодия (последний — на днях).

Изменяют ли что-нибудь при таких условиях те 10 приказов, которыми наказаны за нарушения техники безопасности 2 начальника цеха и 4 мастера? Какую существенную помощь смогут оказать 5 общественных инспекторов?

Кроме воды здесь еще обилие газов, гарь, копоти. Причем, арматурный цех занимает один из пролетов корпуса и не отделен от формовочных цехов, где люди вынуждены дышать таким воздухом. Специальной вентиляции, предусмотренной для сварочных работ, нет. Не удивительно поэтому, что рабочие постоянно бьют стекла окон.

Бетонный завод № 2. Вроде бы он и запроектирован так, чтобы цементная пыль не проникала в рабочие помещения. Но оборудование понизилось, защитные кожухи порвались, системы подачи сжатого воздуха разгерметизировались. Пыль, сквозняки, непрерывный свист и шипение, от которых не слышны звонки сигнализации, зимой — холод.

Говорит В. Г. Старинчиков, которая шестой год работает на заводе:

— Аж неохота идти на смену. Никакого внимания рабочим!

Особенно тяжелые условия у подштабельных. Их рабочее место — длинный подземный коридор, через который тянется лента конвейера. Над ней «течки»,

день.

Еще много немелких мелочей по обеспечению условий труда насчитали рабочие. Среди них и отсутствие газированной воды, и холодная вода в душевых, и несогласованность автобусного движения с временем окончания работ в ночную смену.

Труд рабочего строительной индустрии сам по себе нелегко. В таких условиях — он тяжел вдвойне. Наверное, это и есть главная причина той большой текучести кадров и других недостатков в работе завода. Практически весь руководящий состав и рабочие за время существования завода сменились. Только за шесть месяцев 1977 года одна треть работников уже уволилась.

Состоялся разговор с секретарем партийной организации Н. Колесниковым. На многие вопросы он ответил... и нашел объективные причины.

Крыша течет? — ни одна строительная организация не берется за ее ремонт.

Загазованность в корпусе? — он не предназначен для сварочных работ.

Пыль на бетонном? — нигде нельзя достать оборудование для замены износившегося.

И так далее...

Но ведь главное не в том, чтобы найти объективные причины! Проект новой Конституции еще раз подчеркивает, что на первом месте у нас стоит советский человек, удовлетворение его постоянно растущих потребностей, улучшение жизни, условий труда. Поэтому непростительно ссылаться на «объективную» невозможность наладить нормальные условия труда, тем более, что все эти вопросы в принципе разрешимы.

ваннию, устранить недостатки.

Вот примеры.

Общие собрания коллектива завода, как сказала зам. секретаря партийной организации Г. П. Ильницкая, проводятся раз в месяц. А такой передовик производства, как Г. Х. Гарифулин, мог насчитать только три собрания, на которых он присутствовал.

Мастер арматурного цеха Л. А. Никулина высказала пожелание, чтобы вымпел победителям вручался в торжественной обстановке, что до сих пор не делалось.

Многие хотят, чтобы в наглядной агитации лучше отражались их успехи (действительно, на доске показателей 16 августа были данные за 11-ое число. Нет стенгазеты. Лозунги и плакаты висят еще с прошлого года).

Почти все рабочие, касаясь вопросов соревнования, говорят только о выполнении заданий. С кем они соревнуются, кто впереди, зачастую не знают. В результате это движение получается обезличенным.

Из всего этого можно сделать вывод, что воспитательная сторона социалистического соревнования здесь пока не на высоте.

План июля коллектив завода выполнил по всем показателям. Предварительные данные показывают, что и план августа может быть выполнен. Это значит, что на заводе есть возможность выйти, наконец, из числа отстающих. Но для этого надо мобилизовать все силы, чтобы скорее решить те вопросы, часть которых затронута в статье.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.



Москва. На многих заводах и фабриках в нашей стране увеличено производство товаров массового спроса.

В ассортиментной лаборатории Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР сейчас представлены лучшие образцы новых изделий широкого потребления, которые будут выпускаться предприятиями в 1977 году.

На снимке: электрофемолка и электрокофеварка с набором чашечек. Новые сувенирные изделия изготовлены из белого фарфора с нанесением на него яркого рисунка. Производство Львовского завода электробытовых приборов.

Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

ПРИГЛАШАЕМ НА СЛЕТ

27—28 августа в районе Перелесков на 154 километре у реки Тобол будет проходить городской слет туристов. Гости слета будут туристы Кустаная, Рудного, Караганды. В программе слета соревнования по технике горного туризма, конкурс туристической песни.

Отъезд в 7 часов вечера 26 августа от дома № 1 пятого микрорайона.

ДЕЛО КАЖДОГО ИЗ НАС

На собрании партийно-хозяйственного актива, которое состоялось в начале августа, было принято Обращение к жителям города. В нем отмечалось, что благоустройство Лисаковска, образцовый быт в немалой степени зависят от каждого из нас, от нашего отношения к городу.

И действительно, идешь зачастую по его улицам и думаешь — а вот здесь-то было бы непременно лучше, если бы мы сами обратили внимание на беспорядок или просто подумали, прежде чем сделать что-то.

Как-то рано утром в субботу в четвертом микрорайоне пришлось наблюдать такую картину. Женщина и мужчина шли к автобусной остановке. Видимо, отправлялись на дачу — в руках у них были сумки и ведра. Вдруг остановились. Остановились возле дерева, которое было недавно — лист еще не повал — сломано. Сломано явно нарочно, посередине. Двухлетний тополь — с таким не каждый справится. Понятно, что сделан это было осознанно и взрослым человеком.

Так же вот в городе ломаются ветки у деревьев в первом и других микрорайонах. На такой высоте, где ребенок не достает, хотя чаще всего вина падает именно на ребятшек.

Хотелось бы спросить всех этих великовозрастных дядей и тетей — сами-то они посадили хоть один корень, вырастили ли в городе хоть один куст, чтобы иметь — да и может ли быть такое право? — хоть какое-либо основание к тому, чтобы исковеркать дерево, а через это — погубить труд сотен людей, так как сажает у нас зелень и ухаживают за ней даже не сотни, тысячи!

Однажды в пассажирском автобусе видел табличку: «Плюя на пол, ты плюешь в

пьянца пристает к прохожим — а зло остается безнаказанным?

Видимо, мало самому быть добропорядочным, надо быть активным в этой добропорядочности, чтобы вокруг людей, чьи поступки мешают нам сделать город образцовым, создать такую обстановку, чтобы они поняли — с ними шутить не собираются.

Так, например, поступил пенсионер т. Карасев, приславший в редакцию письмо. Он расска-

За город образцового быта

зывает, как с одного из балконов дома № 1 первого микрорайона вниз летел мусор.

Он не только написал письмо, он остановил молодую женщину, выметавшую на голову людям сухие сосновые шишки.

А сколько мусора летит с балконов, открытых форточек других домов? Особенно тех, чьи окна выходят в степь или не на проезжую часть улицы. Битое стекло, огрызки фруктов, остатки от трапезы — все можно встретить, зайдя, так сказать, «с тыла» таких зданий.

Кто в этом виноват? Только мы сами!

Дорого, в прямом смысле этого слова, обходится городу и просто наша небрежность. В праздничный или просто воскресный день возле торгового центра во втором микрорайоне, возле гастронома и других магазинов — в первом, как правило, валяются обрывки оберточной бумаги, стаканчики из-под мороженого, палочки от него же, окурки. Урны рядом. На-

лицо города — это не только зелень на улицах, чистота и порядок. Но и сложившиеся отношения между людьми. Недаром сразу отличишь от других ленинградца — по его спокойствию, вежливости, предупредительности.

Можно сразу узнать мянчанина — здесь любят порядок. Даже когда садятся в автобус.

К сожалению, этого не увидишь на наших остановках. На перегонки, потолкаться, а под руку — и поругаться, испортить и себе, и другим настроение. Так что, когда на остановке очередь — это благо в отличие от очереди магазинной. Я — за такую очередь!

Конечно, у нас встретишь больше хорошего. Видеть все в черных красках нельзя — жизнь города говорит об обратном.

Вот лишь несколько строчек из писем, пришедших в редакцию...

«6 августа, — пишет Н. С. Епифанцева, — я потеряла сумку с документами и деньгами. Ее нашли незнакомые люди и привезли к нам домой. Я не знаю их фамилий, знаю только, что живут они во втором микрорайоне. Хочется от всей души поблагодарить их...»

«Хочу поблагодарить, — пишет нам Т. Мамотова, — хирурга Ю. И. Шоха за его помощь моему отцу. А также огромное спасибо донорам Л. Р. Макельки, А. М. Бушенову, В. Г. Горшкову, Г. В. Крупениной, Е. К. Скрипай, Р. Галюк, В. В. Никольскому, Новосельцевой. Их кровь была взята при операции отцу...»

«Потеряла золотое обручальное кольцо, — рассказывает Г. Садькова, — мне его вернула Г. Садькова, которая работает в бане. Не знаю ее имени. Спасибо ей не за то, что ценную

ТВ

24 АВГУСТА, СРЕДА.

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 Художественный фильм.
- 10.50 «Клуб кинопутешествий».
- 14.30 «Будни великих строков».
- 15.25 Фильм — детям. «Вероника возвращается».
- 16.45 «Наука сегодня».
- 17.15 «Отзовитесь, горнисты».
- 18.00 Новости.
- 18.20 «Беседы о проекте Конституции СССР».
- 18.50 Тираж «Спортлото».
- 20.00 К 60-летию Великого Октября. Советская Грузия.
- 21.00 Время.
- 21.30 «Мартин Иден». Часть 2-я.
- 22.40 «Универсиада-77».
- 23.20 Новости.

25 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ.

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Тбилиси». Телефильм.
- 10.05 «Контрамарка на двоих». Телеспектакль из цикла «Ребята с нашего двора».
- 10.55 «Наша биография. Год 1964-й».
- 14.30 «Твой труд — твоя выгода».
- 15.30 Вс. Вишневский. «Оптимистическая трагедия».
- 16.15 «Шахматная школа».
- 16.45 «Русская речь».
- 17.30 Концерт.
- 18.00 Новости.
- 18.15 В каждом рисунке — солнце.
- 18.30 «Щедрость сердца».
- 19.05 «Антология советской песни».

- 19.50 «Обсуждаем проект Конституции СССР».
- 20.00 «Наша биография. Год 1965-й».
- 21.00 Время.
- 21.30 Конкурс эстрадной песни в Сопоте (Польша).
- 22.45 «Универсиада-77».
- 23.20 Новости.
- 27 АВГУСТА, СУББОТА.
- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 «Выставка Вуратино».
- 10.00 «Для вас, родители».
- 10.30 «Утренняя почта».
- 11.00 Полотно Василия Сурикова.
- 11.30 «Человек. Земля. Вселенная».
- 12.15 Всесоюзный праздник ансамблей песни и танца.
- 13.15 Тираж «Спортлото».
- 13.25 «Литературные беседы».
- 14.20 «Универсиада-77».
- 14.50 «Здоровье».
- 15.20 «Америка семидесятых». Фильм 2-й — «Филладельфия: прошлое и настоящее». Фильм 3-й — «Бостонские контрасты».
- 16.20 «Музыкальный абонемент».
- 17.00 «В мире животных».
- 18.00 Новости.
- 18.10 Играет ансамбль альтистов.
- 18.20 Мультфильмы.
- 18.50 Телефильм «Рабочий город Свердловск».
- 19.25 «Обсуждаем проект Конституции СССР».
- 19.55 Художественный телефильм «Труффальдино из Бергамо» (по мотивам комедии К. Гольдони «Слуга двух господ»). 1-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.30 Конкурс эстрадной песни в Сопоте.
- 22.45 «Универсиада-77».
- 23.30 Новости.
- 28 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

лицо обществу». Сказано прямо и безапелляционно. Но не прав ли был тот, кто придумал эту надпись? Не поторопились ли ее снять, посчитав смешной и немного вроде бы даже глупой? По-моему, в адрес тех, кто ломает цветы, портит деревья, сквернословит громко, идя по улице, ночью вопит в пьяном кураже на все микрорайоны разом — сильнее не скажешь.

Тут сразу напрашивается вывод: если вам плонут в лицо — вы этого так просто не снесете? Так почему иногда на наших глазах это происходит — трещат ветки, несется ругань,

до только оглянувшись.

Висит на торце дома № 10 второго микрорайона ящик для почтальонов, без дверок, прожавший — забыли.

Приткнули тележку в мазуте к стеньгу на Аллее труда — забыли.

Начали ремонт возле одного из домов во втором микрорайоне — мимо лучше не проходи: извесь, битум растекается по земле. Потом его убрали, но будет ли здесь хоть трава расти — неизвестно.

Для устранения всех этих недостатков не надо принимать обязующих директив и грозных решений — все могли сделать мы сами!

для меня вещь нашла, а больше — за то, что поступила так...

А все же иногда становятся обидно и неприятно за наших горожан.

Стоит очередь за мороженым. Ребятишки от 6 до 12 лет. Как ни странно — старшие идут вне очереди. Чего же тогда удивляться, когда младшие не уступают места старшим в автобусе. А наслушавшись «красивых» словечек на улице от старших же — не применит тут же их употребить.

Так что, какие мы сами — таков и наш город. И об этом надо всегда помнить.

А. РУДНЕВ.

С п о р т

БЫТЬ КРАСИВЫМ, МОЛОДЫМ

Когда проходишь ранним утром мимо спортплощадки второй школы, то видишь, как небольшая группа уже немолодых людей бежит по беговой дорожке стадиона круг за кругом или выполняет какие-то упражнения.

Это проходят занятия группы здоровья, организованной по инициативе тренера по легкой атлетике мастера спорта М. И. Чернышова.

Среди занимающихся — люди самых различных профессий, но их объединяет одно общее желание: быть здоровым, красивым, молодым. А быть здоровым и всегда молодым — это значит трудиться сегодня лучше чем вчера, а завтра — лучше чем сегодня. С большей энергией, с большей отдачей сил. В наше время, когда высокий уровень развития

техники в производстве, в быту ведет к заметному снижению двигательной активности человека, занятия физической культурой становятся неотъемлемой частью жизни каждого трудящегося. Вот почему сейчас стоит задача еще шире развивать массовую оздоровительную работу.

В нашем городе нет особых условий для подготовки спортсменов высокого класса, но имеющиеся спортивные сооружения вполне подходят для занятий каждого физической культурой.

На примере групп здоровья можно определить возможности человека и его организма. На первом занятии, например, занимающиеся не могли преодолеть полувинты 250-метрового круга бегом без остановки, а сейчас многие пробегают более двух километров. Частота сердечных сокращений после бега снизилась со 150 до 120 ударов в минуту. Все занимающиеся чувствуют большие физиологические сдвиги в организме.

Приглашаем всех желающих посещать группу здоровья. Занятия проходят по понедельникам, средам и пятницам с 6.30 утра.

А. СВИРИДОВ,
тренер.

НОВЫЙ РЕКОРД

В Алма-Ате проходили соревнования по легкой атлетике на первенство «Минтяжстрой» Казахской ССР. Четырнадцать команд из различных городов съехались в столицу нашей республики, чтобы принять участие в соревнованиях.

Хорошо выступил на первенстве известный лисаковец спортсмен Владимир Ткаченко. Он одержал победу на дистанциях 1 500 и 5 000 метров, а в беге на 1500 м показал новый рекорд области — 3 минуты 53,6 секунды.

В. БОРЗОВ,
тренер ДЮСШ

В кинотеатре «ИСКРА» 25—28 августа в кинотеатре «Искра» демонстрируется но-

вый цветной художественный фильм «Грибной человек» (Мексика). Дети до 16 лет не

допускаются. Сеансы: 12, 3.40, 5.30, 7.20, 9.10.

19.35 «9-я студия».
20.20 «Штраусмана». Фильм — балет.
21.00 Время.
21.30 «Мартин Иден». Часть 3-я.
22.40 «Универсиада-77».
23.15 Новости.

26 АВГУСТА, ПЯТНИЦА.

9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Звездочка».
10.15 «Звени, пионерская песня».
11.00 «Шишкины». Телефильм.
14.30 «Юрмала — круглый год».
15.00 Фильм — детям. «Вот и лето прошло».
16.05 «Столица полярного края».
16.15 «Профилактика алкоголизма».
16.45 Р. Шуман. Концерт для фортепиано с оркестром.
17.15 «Книга в твоей жизни».
18.00 Новости.
18.20 Программа телевидения ВНР. В передаче принимает участие Первый секретарь ЦК ВСРП тов. Я. Кадар.

9.00 Новости.
9.10 На зарядку, становись!
9.30 «Будильник».
10.00 Служу Советскому Союзу.
11.00 На приз клуба «Кожаный мяч». Финал.
12.00 «Музыкальный киоск».
12.30 Сельский час.
13.30 «Высота». Художественный фильм.
15.10 «Сегодня День шахтера».
15.40 Музыкальная программа.
16.30 «Международная панорама».
17.00 Мультфильм.
17.25 Телефильм «Боксера».
18.00 Новости.
18.20 «Универсиада-77».
18.40 «Клуб кинопутешествий».
19.40 «Обсуждаем проект Конституции СССР».
19.55 Художественный телефильм «Труффальдино из Бергамо». 2-я серия.
21.00 Время.
21.30 «Конкурс эстрадной песни в Сопоте».
22.45 «Универсиада-77».
23.30 Новости.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.

Городское профессионально-техническое училище № 178 г. Лисаковска объявляет прием учащихся на 1977—78 учебный год по профессиям:

На базе 10 классов — арматурщик-сварщик, электромонтажник, продавец продовольственных товаров.

Срок обучения 10 месяцев. Всем учащимся выплачивается стипендия 30 руб. в месяц. Иногородним предоставляется бесплатное общежитие.

На базе 8 классов — маляр (строительный), монтажник конструкций, каменщик.

Срок обучения 3 года с получением общего среднего образо-

вания. А также — штукатур, плотник, каменщик.

Срок обучения 10 месяцев. Все учащиеся обеспечиваются бесплатным форменным обмундированием, питанием и общежитием.

При училище работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, имеется библиотека и читальный зал.

Отличники учебы по окончании училища направляются в техникумы и институты.

Адрес училища: г. Лисаковск, 5-й микрорайон, ГПТУ-178. Приемная комиссия. 1—2.

В типографию г. Лисаковска требуется ученик в печатный цех.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудники — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница, Объем 0,5 газеты «Правда» Заказ 1394—5100. Лисаковская гортипография, 459335. г. Лисаковск, завод КПД.